
Abstrakt 

 

 V analýze rozložení hutné kostní tkáně jsou porovnávané průřezy dlouhé kosti 

lokalizovány v určitých procentech biomechanické délky (BML) kosti. Pokud neznáme 

BML kosti, musí být místo průřezu odhadnuto. Ve studii Sládek et al. (2010) byl testován 

efekt nepřesné lokalizace 50 % průřezu dlouhé kosti na hodnoty geometrických parametrů 

průřezu pro soubor jedinců sloučených pohlaví z jednoho časového období, 

prostřednictvím odhadu spolehlivosti lokalizace 50 % průřezu kosti. Cílem diplomové 

práce je zjistit, zda je odhad spolehlivosti lokalizace 50 % průřezu kosti populačně a/nebo 

pohlavně specifický. 

Použili jsme stehenní kosti 25 mužů a 29 žen a holenní kosti 36 mužů a 24 žen ze 

dvou období: starší období (pozdní eneolit a mladší doba bronzova) a mladší období (raný 

novověk). U každé kosti bylo počítačovým tomografem sejmuto vždy 29 transverzálních 

průřezů kosti po 1 % BML kosti v oblasti od 40 % do 60 % BML a po 5 % BML kosti 

v úsecích od 20 % do 40 % a od 60 % do 80 % BML. Jednotlivé transverzální průřezy 

jsme zdigitalizovali a ze získaných dat jsme vypočítali odhad spolehlivosti lokalizace 50 % 

průřezu kosti pro geometrické prametry průřezu. Vypočítané hodnoty průměrné 

procentuální odchylky (MD%) a průměrného rozsahu spolehlivosti (MAR) geometrických 

parametrů průřezu jsme srovnali mezi soubory ze staršího a mladšího období a mezi muži   

a ženami. 

V této diplomové práci jsme zjistili, ve shodě se závěry studie Sládek et al. (2010), 

že nejcitlivějšími geometrickými parametry průřezu na lokalizaci 50 % průřezu jsou 

kvadratický moment plochy průřezu  holenní kosti (MAR = 11–14 mm) a polární 

kvadratický moment plochy průřezu holenní kosti (MAR = 18–22 mm). Hodnoty MD%      

a MAR se signifikantně neliší mezi soubory z různých období ani mezi pohlavími, což 

naznačuje, že odhad spolehlivosti lokalizace 50 % průřezu kosti je populačně i pohlavně 

nespecifický. 
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